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Kepdhawo 1
Evrtoniouog ptledv moAuwviuou

O apriunTtindg umohoyiouds Twv ELlMY VoS TOAUWVIHOL eivon €va TOAD evOLapépoy Véua oe
moAol¢ Topeic g Aprduntinic avdluong Omwe xatd TNV ETiAUCT BLaPopx®Y EEIOMOENDY (n
CLUCTNUATOV BLopopx®dy eELIOWOEWY), 1§ 6oL odAoU amarte(tar 1 eVpESN TV EILWV TOU Yopa-
XTNELG TIXOV TOAUWYOUOL EVOC Ttivaxa (TpbBANUo LBLOTLIGOY).

[ Tov apriunTind LUTOAOYIONO TWV TEUYUATIXGY ELMY TOAUGVOUOU UTOPOUY VoL EQUQUO-
odoly oL Yveootég pédodol dryotounong, téuvoucas, Newton-Raphson. Ewixdtepa, Adyw Ttou
eVOLUPEPOVTOC TOU TEOPBAAUATOC X TNE avayxNG Vo avamTuy Yoy uédodot Yio ToV UTOAOYIGUO

XOL TV Uyadoy pll®V evOg TOAGVIUOU UEAETOUUE AVOAUTIXOTEQH TO TEOPBATIUAL UTO.

1.1 TIToAvdvuua

‘Eotw 10 mohudvuuo n Poduod
P(z) = ap2™ + ap2™ -+ a1+ ag

omoun > 1, a, # 0 xou a; € C. Avagépoupe oTr cuvEyEL 0pLOPEVES BACIXEC TROTACELS Yol Td
TOAUGVUHA, TOA) YEHOWES Lol TOV a@tIUNTIXG UTOAOYIOHO TwV POV oUTOV.
ITpotaom 1.1. To nodvdruuo P(x) éyer touddyiotov pia pila oto C. Enouévag éyel akpifos
n piles p1, p2, ..., pn € C and ng omoleg pepikés 1 axdun kar Aes umopei va ovurnintovy. To
ToAvcrupo ypdgetai

P(z) = an(z — p1)(x — p2) -+ (x — pn)
Avioyte P(z) = (x—p)*Q(x) pne Q(p) # 0,k € N*, wére Aéjie éui n) p efvar pila moAkamAdtnrag
k.
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IMpétaomn 1.2. Av py, pa, ..., py €lvar o1 pileg Tov P(x), téte 10x0owy o1 yvwotol tinor Vieta:
Ap—1
p1+p2+"'+pn = _a
an—2n
P1p2F P13+t PoiPn =

P1P2P3 " Pn = (—1)

n 40
Qn

ITpbtaon 1.3. KdOe moAvdvuuo pe mpaypuatikols owvTedeoTés, av éyel ua uryaoikn pila

p=a+pi, B #0 tére Oa éyar wg ptla ka1 tn ovlvyr avtng p = a — Pi. Enouévaws éva

ToAudyUpo TepitTol Padol éxer tovddyiotoy pa mpayuatikn pida.

Ileétaoy 1.4. Kavdrvag tov Descarte: ‘Eotw to toAvdvupo P(z) = apa™ 4+ apqx™ '+ +

a1z + ap pe a; € R, Av o apifuds twv petafoldv tov mpoonjjov atny axolovdia twy ov-

VTEAETTAV Qpyy Ap—1, Qn—2, ..., (1, Gy (01 UNOEVIKOT TUVTEAETTES, av undpxouy, Tapaleitovtal),

ToTe 0 ap19uds Twy Jetikdy pildy tov moAvwyuov P(x) woltar pue k = p1— 2\, émouv X puoikds

yeog)\g%.

Egappoy? 1.1. 'Eotw P(z) = 2" —22°+ 2* — 32° + 4. No Beeite 10 péyioto aprdud detinddv

XU oEVNTIXWY POV TOU.

‘Eyoupe:
ary; Qg QA5 a4 a3 QA9 A1 Qo
1 -2 0 1 -3_0 0 4
1 2 3 4

oo =4xu 0<A<2) onote A=0,1,2.
el A=0 = k=p—22=4-2-0=|4]
e lwul=1 = k=p—-2\=4-2.-1=2
e luAN=2 = k=p—-22A=4-2-2=0

Enopévig 1o P(z) éyel o mohl 4 Jetixée pilec.

IMapatenon 1.1. H Ipdraon 1.4 ymopel vo egopuociel yio v dwoel TAnpopopleg oyeTind

ue Tov oprdud v opvnTxody plldv evog Tohuwviuou, apxel vo Yécoupe ato P(x) 6mou x 1o

—x: Ebvaw P(z) =0 <= Pi(z) = P(—x) = 0, ondte av p eivar Yetnn pila tou P tdte 10

—p ebvan apvnTny| pilo tou P(x).
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Egappoy? 1.2. ©¢toupe Pi(z) = P(—x) = —2" —22% + 2?4 32% + 4. Téte oty axohoudia
TV OLVTEAEOTOY —1 —2 0 1 3 0 0 4 €youue p = 1 ahhoy?) tpoohuou xou 0 < A < %,
ométe A =0. ‘oak=1-2-0=[1]

Enopéviwg 1o P(x) et piot to mohd etnn pila, ondte 1o P(x) €yer pla to mohd apyntixi

ofCa *.

ITpotaoy 1.5. [a kdOe pila p tov P(x) = X"+ Ay 2" 4T+ ag 1wy Vel o0 Tapakdtw

TUmog @pdynatos:
|aol + |ar| + - + [an]
||

p| <

1.2 AAlucidoa tou Sturm

Opwowode 1.1. Av o1 owvaptrioes fo(x), fi(x), fo(z),..., fo(x) evar opiopéres oo [a, f]

ka1 tkavomowty T Tpoiimodéoe:

@) fi € C(le, B]), Vi=0(1)n

B) fole) #0, fo(B) # 0 ka1 fu(z) #0, Va € [a, B]

) Av ya € € o, Bl wxve f;(§) =0, wdre fi1(£) - fira(§) <0, dmovl <i<n-—1

6) Av ya & € [a,B] wyvea fo(§) = 0 wote vndpyert h > 0 ocodnimote uikpd Tétow @ote
fo(§ = h)f1(§) <0 ka1 fo(€ + ) f1(§) > 0.

Téte Oa Aéue ént o owvaptiioes fi(x), i = 0(1)n anoteAody pua advoida Sturm oo |o, f].

IMpétaocy 1.6. Av o1 owvaptrioes f;(z), i = 0(1)n anoteAoly pua aAvoida Sturm oo SidoTnua
[, B] kar ovpPorioovue e p(§) to mAndos twy petafoldy tov mpoorjpov atny akolovdia twy

apOucv:
fO(é)? fl(g)v T fn<£>

Téte n dwagopd () — p(B) woltar e tov apidué twv pildv g fo(z) oo [a, f].

*To ev Moyw ToAUGVLPO €xEL oty TpaypatixéTnTa duo Lebyn culuydy wiyadxdy plldy, 2 Yetinée mporyua-

Tiég plleg xan wol YT,
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IMpétaon 1.7. Eoww fo(x) = P,(x) éva todvdvupo n—pPaliol ywpis toAkarAés piles. Oérou-
pe fi(z) = fi(x) kar kataokevdlovpe Ty akodovlia twy dadoyikdy vroloinwy e Tov akydpid-

Ho touv EukAeion ws e&rjs:

fo@) = filz)m(z) — fa(2)
filz) = fa(z)ma(z) — fa(w)

foa(z) = foa(x)m1(z) = fulz)

omov ta () elvar molvdvupa mpdtou Baduov.
Téte n akodovdia twv ovuaptioewr fo(z), fi(z),..., fo(x) anoteAel pua advoida Sturm

oe kdOe idotnua [a, ] pe fo(a) # 0 kar fo(B) # 0.

IMopathenon 1.2. Av 1o noludvugo fo(x) éyet oto (a, f) modanhéc pilec téte unopolue
VoL XUTOUOXEVACOUUE OIS ToRATdve TIg oUVETAoE f1, f2,..., fr omou kK < n xo fip1 = 0.
Téte dpwe dev oynuotileton ahuoido Sturm. Ioyver duwe mdAt 6t 1 Srapopd p(a) — p(B)
ot ue o mhfdog twv pllodv e fo(z) oto [a, B], dtou 1 xdde wo pilo AapBdvetar pévo o
popd ave€dpTNTOL A6 TNV TOMNNATAGTNTE TNG.
Egappoyy 1.3. Eotw P(x) = 2* — 222 + 32 — 1. Téte éyouye:

fox) = P(z)=2"—22"+32—1

fil) = fi(z) =42 — 42 +3

folz) = 2% — gx—i— 1

4
49
fs(@) = — Tt
331
fa(z) = 2401
X0l G0l EYOUUE TOV TVOXAL:
v [ o) [A@ [ 20 [ B [ £ [ue) SUTCpoou
—00 | +00 | —00 | 400 | 400 |~z | 3
2401 3 — 3 = 0 xopla pila 610 (—00, —2)
-2 | 13 | -21| ¥ | ¥\ 3
5 5 2401 3—2=1pila ot0 [—2,0]
0 | —1 3 1 6 | -3 | 2
2—1=1pila oto [0,1]
1 1 3| =1 | % | 20| !
1 2 2401 1 —1 =0 xapio pila o0 (1, 400)
400 | +00 400 +00 —0o0 _234_3011 1
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[ T BleuxdhuveT 0Ty eEXTEAEST) TV BladoyxnY Blatpécewy Tou Euxhedeiou alyopituou,

otvouue €vay alydprduo e Tov onolo exteheitar 1 Slolpeot) EVOC TOALWVIUOU
f(2) = apz™ 4+ ap_12" ' + -+ a1z + ag
ME €VA GANO TOALGVUUO:
9(T) = bp2™ + by ™+ bz + by bmou m<n
AXyopwipog 1.1. Awipeon HoAvwyuwy.
1. AidBace n, a;, i =0(1)n, m, b;, i =0(1)m

2. Inak=n—-—m(-1)0

2.1. Cp = aZH_k

22. Taj=m+k—1(-1)k

a; = a; — Ckbj—k
3. Tunwoe[lInAixo: ¢, k =n —m(—1)0, Trnéromo: aj, j =m — 1(—1)0/

Y10V avertépe ohydprduo YETOUNE TOUC GUVTEAECTES TRV BLUBOY XY UTOAOITWY GTIC VECELS
TWV CUVTEAECTWV @; Yo Adyoug owovouiog uvAune. Etol mpoxintouv tehixd ot cuVTEAEOTES
aj, 7 =m — 1(—1)0 tou tehxol vroroinov. Ta ¢, k =n — m(—1)0 eivar oL GuVTEAECTEC TOU

Tnhixov.

1.3 Ppdypata Twv ptldV TOALOVOLOU

'Ecte 10 toludvugo P(x) = 2" + a12™ ' 4 -+ - + ap_12 + ay, 610U a; € R # ay, € C. T
™V ebpean dlaoTAuaTog Tou R 1 dloxou tou C, péoa oto onolo Beloxovton dheg o pileg py, ToU
P(x), éyet 8olel éva mAfdoc tonwy. Topaxdtw napodétoupe opopévous otadepolc aprduoie

r tétotoug wote vooyler: |pi| <1, Yk =1(1)n

L.r=14A, A= max {|ax|}
k=1(1)n

2. r=1+]a2+ -+ |an)?)?

3. r= |CL1|+\/|CL2|+ Y |(13|++ \"/|an]
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. B ,B>1
1. v =max{B, VB} = . B=lay| + lag] + - + las]
VB ,B<1

5. r=min{C, D}, C=max{1l,B}, D =max{l+ |a1],1+ |ag|,...,1+ |an_1]|,|an|}

6. r = max {W}

k=1(1)n

1
7.r:§<1+v1+2E>, E= mé(t>§{|a1ak—ak+1|}a nt1 =0

k=1(1

8. r=1+VF, F—krr%e(xx {1 —ai)ar — agal},  an-1=0

1
0. 1= (1+loal + VI =P +441) , A= max {jal}

k=2(1)n

1
10. r=1 l-— A A=
r +< (1+A)n> : Jnax {laxl}
Extéc and o avwtépn @pdypota, mou opillovion Yéow twv otoadepdv aptdumy 7, évor (dve
xolL XATw) pedryUa TOAD yeRotwo otny TEdln, To onolo PEAcaEL TO UETEO OAWY TwY POV p TOU

noheVOUoy P(x) = az” + a12™ ' + -+ 4 an_1% + an, ax € R ay, € C, ag # 0 eivan 1o e€hc:

|an| ‘ | |CL0| + A4
lan| + A2 = 70T aol
omou Ay = kirlax {lak|}, As = . BI(I%X {|ax|}

Av 10 do0év tohuwvupo P(x) = 2" + ag2™ Ly a1z +a, EYEL TEAYUAUTIXOUE GUVTE-
AecTég nan Oheg Tou ot pileg elvon mporyuaTinég ToTE auTég Bploxovton péoo 0To BLUoTNUA, TOU

omoiou Ta dxpa etvan ot plleg Tng e&icwong
nz? +2a12 +2(n — 1ay — (n — 2)a3 =0

IMopathpnon 1.3. Av dewprhioouue 0 tohudvupo Q(z) = 2"P(1) = a,a" + - + ayz + 1

To1E Yo x8e pila py Tou P(x) woylet

S =

<lpxl » VE=1(1)n

omou r 1 otoepd mou mpoodlopiletal amd Toug aveTépw TUToug 1 g 10 o oyéon ue To
ToALGYLUO Q().

‘Etot howndy m.y. alugwva pe tov tomo 1 xou yio to tohudvupo Q(x) Yo éyoupe:

},&0_1

Qg

an

rq=1+A, o6nov A,= k:{)r(lgz_l {
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omote v xée pia ty Tou Q(z) Yo 1oy lel
lte] <7y , VEk=1(1)n
4 4 7 4 1 4
eve yia xdie pilo touv P(x), agol py = S eneT
k

1 1

okl = — =
re 14+ A4,

1.4 MéJdoooc tou Bernoulli

Me 1t pédodo Bernoulli yropolue vor untoloyicoupe Tig BUO TEOTES UXEOTEPES XUTA UETEO

oilec evog moAumviuou. Bewpolue 0 TohLGVUHO n—[Lodtuod
P () =cpd" + 2" '+ teaxtce , ¢ €C, ¢, #0

xou LUTOVETOUNE YwpelC TEQLOPIOUO TNG YEVIXOTNTAS, OTL TO TOAUGMVUUO ouTO €yel axploe n
OLOXEXQPUUEVES N UNOEVIXEC pilee, TIC p1, P2, - - -, Pn-
H opidunon éyet yiver xat” ad&ouoa oepd we mpog 1o Pétpo, dnhadh 0 < [p1| < |po| < -+ <

|pn]. Bewpolue tn pnth cuvdptnon

Heogavde or méhot tne R(z) etvan ov pilec tou mohuvwvipou P, (z) xau avtiotpogo. ’po t0

TEOPBANUO AVEYETUL OTNY EVPECT) TV TOAWY TNG CUVARTNONS R(x).
ANyopwipog 1.2, Mébodog Bernoulli
1. Avantiooouue o€ durauooepd pe kévtpo to 0 ka1 aktiva p; tn ovvdptnon R(z) ka
éyouue:

1
co+cx+ -+ cpx

R(x):Zb’kxk = n:50+51$+62l‘2+---
k=0

Ereaiory P,(0) # 0 éyouue ¢y # 0 kar ywpls mepiopiopud wng yevikétntag vrodétoupe
Co — 1.
pal=(1+cz+cr?+- - +c,a")(fo+ frx+ Boz®+- - - ). E&wodvortas toug ourtedeotés

Ty opooPaluiowy dpwy mpokuntel
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Bo=1

B+ Boci =0

B2 + Bic1 + Boca =0

B3 + Bac1 + Prca + Pocz = 0

Bn + Bn-i1c1 + PBpaca 4+ -+ + [oc, =0
vk >mn Br + Br—1c1 + Br—acz + -+ + Br—ncpn =0

To ovotnua avtd Advetar eVkoda ws mpos By, B, ... Kai elvai
“w
By = — g e\Pr—x  O6mov = min{k,n}
A=1

2. Troloyilouue tous 6povs qy, €k, Pk ATO TOUS TUTOUS

B €k
qk = y €k =dqk+1 — 4k 5, Pk = dk ) k=1,2,...
ﬁk*l Ek—1
3. Ot axodovlie§ qy,, pi oUYKAvOUY avtiotolya TPog TIS avTIOTPOPES TIUES Twy Prldv: p—ll, p%.

Av emmAéor woyver |pa| < |ps| n oVykdion eivar ypapjukn pe ovvtedeotri oUykhiong ’;—;.

IMopathenon 1.4. Av ot pilec p1 xou ps elvon pryadixée ouluyeic, dnhodr oylel 0 < |pi| =
lp2] < -+ <|pn| TéTE OL OxONOLDiES @) OU PR BEV CLUYXAIVOLY TIROC TIC AVTIOTRPOYES TWES TLV
ol pr, p2 (86T Bev oy et [p1| < |p2]), 0dAd amodewvieton bt ot pilec Tne deutepoPddutog
elowong

Ge-1Pr7” — (e +pe)r +1=0
ouyxAbvouy yio k — 00 mpocg Tic pllec pr xou po avtioTolyA.

AZilel va avagepiel 6Tt o ahydprduog QD (IInhixwv-Awpopndv) eivor po eméxtaon tng
uet6dou Bernoulli yia tov unohoyioud dAwv v pldv evoc ToAuwviou(ue v utddeon 0 <
1] < lp2| <+ <pnl)-

Av avolbooupe ) ouvdptnon R(x) = #(w) o€ AamAd xAdopATO EYOUUE:

Ra)= M 42 o O
T—p1 T —py T — pp
IMo xdde  pe || < |pif woyder (amd tov TOmo TNE YEWUETEIXNE OELRdC)

a; a; a; 1 a; x  x? 1 oz a2
—_— = _". —=——(1+=+S5+ ) =—a |-+ S5 +5+
T — p; pi— T pi 1—= Pi P pi  Pi P

omouv  a; €C, a; #0
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Enopévae vy [z < [p1] n R(z) avontiooeton otn Suvauooelpd

1 2 n

- , a | a i
R(z) = Zﬂkxk omouv B = — <_k+1 + =+t k+1) (1.1)
=0 P p
‘Eotw thpa 6t toyler |p1| < |p2| téte amd v (1.1) €youpe:

ai \ p2

k+1 k+1
e et 1+2(2) 4o (2

dk = = a a an = (12>
Bk—l ﬁ_f—é—f——i_ﬁ P1 1+a_2<p_1>k_|_+a_n<p_1>k
al P2 al Pn
Enedf) [p1] < |pi| €xovpe |8 <1y xdde i =2,3,...,n xu oo
lim qr = —
k—o00 pl

/7 7 7 ’ /7 7’ 7 . gk /
A¢ yeketricoupe topa TNV ToyUTNTA GOYXALOTG TG axoroudiag gy, 1 omola elvor khm ——, 6Tou
=00 €1

€k = Qo1 — Q- Aé TV (1.2) éyoupe

k k k
a2 _ P P1 as _ pP1 P1 an _ pP1 pr1
1 1 ai (1 p;) <p;) + a? (1 p;) (p; + + o (1 p;) <p;)
) k

o BT 2 k
a2 (pPL as (A1 an [ PL
1+a? (P2> +a1 <p3> + +a1 (pn>
i
a2 pP1 as 1 P1 p2 F an 1 pP1 p2 F
s m(-g)ra(-g)(8) ~oru(-2)(2) 3
P1 k _E. p1 k p1 k 0 k ( ° )
£ a2 (PL as [ P1 an ( PL
(PZ) 1—i_al (PQ) +al <P3> + +(11 (Pn)

Av vno¥éooupe 6Tt emmhéov oylet |pa] < |ps| xar Véooupe oty (1.3) émou k to k + 1 téte

OLLEWVTAS XAUTE UEAT) o TodpvovTag T 0plo xadwg k — 0o €youle:

o Ikt py

k—o0 ,,il — Gk P2
‘oot 1) oUYXALOT) vl YEOoUULIXY| UE CUVTEAEOTY| OUYXALOTG %. Av Véooupe € = Qi1 — g TOTE
e amholg UETACY NUOTIOUOUE Boloxouue Ott:

) €k £1
lim — = —
k—=oo €p_1 P2

‘oo ytor TNV axohoudio
€k
P = —qk
€k—1
Loy Vel

lim pp, = —
k—o0 P2



Kegdlono 1. Evtomouds pilddv moluwviuou 11

1.5 Meédodoc QD (ITniixwv-Aiopopdv)

H oOyxhon e petddouv QD etvar ypopuixy (xon cuvende opyn) xou evaiotntn we mpog
NV ETOPAUCT) CPUAIATWY OTEOYYVUAEUONS, oAAd elvar TOAD YErowr Yot TNV EUPECT] OQYIXWY
TEOCEYYICEMY TV TEAYHATIXGY POV Xt TwV deuTtepoaiulny TapaydVIwy Tou avVTIoToLy oY
oe xde Lebyog oLLuY®Y Uryadwoy pillov. AuTéc ol TpooeyYioelg elvon amaPUlTNTES (G UPYIXES
TWéc ot wa o yeryopa cuyxhivouoo uédodo, m.y. tn uédodo Newton-Raphson.

Y pédodo QD yio tnv mpocéyyion twv etllodv g mohvwvuuxic eliowone  P,(z) =

A" + ap_12" N+ -+ ar+ap =0 OTNULOVEYOUVTOL Ol TAEAX YT 0xOhOLI{EC TEAYUATIXGDY

aptiumy
{egk)} Vk=1,2,...,n+1 (n + 1 to mAdoc)
i=1
{qgk)} Vk=1,2,...,n (n to mAoq)
i=1
OTOL
651) =0 yoer=1,2,...
egnﬂ) =0 yier=1,2,...
e(k) _ Qn—g k _ 2 3
1 = o viok=23,....,n
¢f) =
qik) =0 viok=23,...,n
qi(_lﬁ)l = egkﬂ) + qfk) — egk) viok=1,2,...,nxut=1,2 ...
® e
€1 = o viok=23,...,nxui=1,2 ...
441

Av xau 1 xatooxeur) TV oxohouhoy golfveTon TOAUTAOXTY, oTNY TEdEN unopel vo uhomoinvel

TOAD OmAd UE TN YEHOT EVOC TVAXOL TOU XAUTAGKEVALOUUE ELGEYOVTOC 0Py IXd OAEC TIC TWES Yid

T qik)’ €§k), 6,51) ot e§n+1):

R O O
an Anp—1 an—2 ai
21 0 0
31 0 0
To end / } 50 (k) o€l A mod {
P.EVO ﬁn“o( %O(TO(GXEUO(CEL TIC ELCO00VLC q2 OTT] EUTEPT] YPO([J.P.T] T[O(LPVOVTO(Q TO GTOLXELO

/(1,) /(0 65/ 6}\6/ (k}-‘rl) rl(}/ /(0 / /(0 / (k?)
AUECMC AV XAl OECLA, ONAXOT) TO €4 , TROOVETOVTUC TO AUECKWC ATO TAVGL OTOLYELO g1 ~ HAL
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7. 7 4 4 k
O(CPO(LP(DVTCXC TO OTOLYELO TV APLOTERA 65 )Z

ilel g e g” R R s

L0 == g2 e 0 e = ) m 00
-

2/ 0 ¢! g ¢’ ¢ 0

310 0

/7 k 7 7 /7 / /7 k /
Ot eloodot eg ) Twpeo TeoxOTToLY TadpvovTac To 6e€ld oTolyElo qé ), TOMATAACLELOVTOS UE TO

k k-1
amd Tave oTolyelo eg ) o OLLEWVTAS UE TO UPLGTERH GTOLYElD qé ),

; 6@(1) qi(1) ez(g) qz@) €§3) q1(3) ez(n) ql(n) e§n+1)
11 0 %1 @2 | an-3 0 aw 0
an an—1 an—2 ai
4 N
21 0 q(l) o2 q(2) =, 653) q§3) egn) qgn) 0
310 0
IMapathenon 1.5. Av
lim el(-k) = lim eng) =0
71— 00 1—00
yioo xdmoo k = 1,2,...,n 16TE amodevieTon OTL UTdEyEL To lim qgk), T0 omolo etvor ot piCor
71— 00

Tou Ttohuwvipou P(z). Emmiéov, av n axohoudia {egk)} 0ev ouyxhiivel oto 0 ylo xdmoto k
i=1

, , (K) 1>
TOTE Ol axohoLdieg § 7; oL §S; omou
1

i= i=1
® = qi(kil) + C]z(k) ;o 1=12

sW o= D=3

ouyxhivouv Tpoc Toug aprdpole TH) o s*) | avticTorya, émou to

z? — 7® g 4 s

Ve /7 / 7/ Ve /7 /7 7
ebvan évac devtepofdiutoc Topdyovtag Tou P, (z) mou avuiotoryel ot éva {ebyoc ouluydy uiya-

Oy pLloyv.
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ANyobprOpog 1.3. Mébooos QD
1. AwdBacen , a;,i=0(1)n, M

2. eV =0, "V =0, ¢ =22 =2

an

INDy =1, IND,;1; =1 (IND; =1 énAdve olykhion tns egk) oto 0)

3. Ta k=2(1)n
) =0, ¢ = i INDy =0, 7Y =0, 57 =0

4. Voo 1 < M eraviiaPe

41 eV =0, " =0, ¢V =@ 4¢P — b

4.2. Ta k =2(1)n
qf = eV g -
o = (g e,/
=g+ g
o = gl
4.3. Ta k =2(1)n
Av el — 0 e IND;, = 1

Ay egk) # 0 téte INDy, = —1 (av n exhoyn) dev elvar pavepn] tére INDy, =0)
44. NS =0 (dnkdve dt dAes o1 e§~k) ouykAivour)
4.5. Ia k =2(1)n, Av IND), =0 téte NS =1
4.6. Av NS =0 tre

4.6.1. a k=2(1)n+1
Av IND), =1 ka1 INDy_; = 1 wtre Tirwoe(” pooeyyonxi pica: 7, ¢F*)
a\Mds Tornwoe(” Ipooeyyotikds devtepofdijiog tapdyovtag”, x* — Ti(k)$ +
(%)
s; )

)

4.6.2. Télos.

47 1=1+1

5. Tinwoe(” TrépBaon péyiotov apfuol emavalippewr:” , M), Téros.
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IMapatrenon 1.6. Eivor goavepd ot pédodog QD amantel vor uny undpyouv undevixol cuvte-

Aeotéc ato molumvupo. ‘Eotw P,(x) = E apx”® wou utdpyet detxtne k t€tolog wote ai = 0.
k=0
Av Yewprioouye to avdntuyua Taylor tou P,(x) ue xévtpo xdmowo xy € R t61€ 1oyl

P.(z) = Zakxk = ch(:); —x0)k = Pn(:v —xg) = Pn(y)

Y

6mou ¢ = — P (z0) = Tp_r(w0) (ta umdrotma TV dadoydy dupéoswy tou P, (z) B

Enouévwe 6tav undpyouv undevixol cuvtekeoteg 1 uédodog QD unopel va eqgoupuoctel oto

TOAUGVUUO P,(y), ue ouvteheotéc ¢ # 0.

1.6 Elgeon ptlodv Tpay oty ToOALLVOU®Y - Médo-
ooc Bairstow

H evuotdieia Twv nhexTeix®dV 1 Wnyavixdy cucTNUdTwy oYeTileTal UE To TEayUoTixd uépog
OV Uyodixey ellov oplodévey ToALKVOULY Baduol Ttouldyiotov 30 pe mpayuoTikols ou-
vieheotéc. ‘Eyel amobdetydel o1 dev undpyouv yevixol TOTOL Yoo TOV LTOAOYIOUS TV ELLOVY
TOAUWVOULY Borduol peyahitepou and 4. 'Etot dev umdpyet dhkn emhoyr| mopd uévo n yeron
uag aprdunTtrc pedodou yio TNV eVEECT) TWV POV,

Av petatpédoupe Tic TporyUaTnéG UETOPANTEG OF Uy adnég (tpomonovTaC XATEAANAL TIG
ooy edpou €106d0u/eZ6dou) ot éva tpdypoppo FORTRAN tne pedédou Newton-Raphson,
UTOPOVUE Vo BEoUlE TEOCEY YIOTIXES TWES TV pl®v. ‘Oung auth 1 epyacia elvon apxetd eninovn
av dev elvon auToUoTo Slordéotun Wior aELIUNTXY Uy adXdY. XTr) CUVEYELN TUEOUCLACOUNE Uid
TEPLocOTERO EmiuunT Sladixaoio.

H Baow wéa etvon va Beodue toug deutepofdduioug mapdyovieES TOU avTIGTOLYOLY GTIC
uyodixéc piCec xou énetta va feolue Tic pllec auTdY Twv deutepoBaiuiny TOAVOVIUWY UE TOUg
YV®OTOUC TUTOUC.

I'vopllouue 6Tt av yior Tohuwvudiny e&icwon
P(z) = aiz" 4+ agz™ 4 4 ap_12* + apx + 0y =0
€yer Wror pryoduxr ptla a + i tote Yo €yer plCa xan ) ouluyy TS o — B, OTOTE TO TOAUDVUUO:

R(z) = (z —a— Bi)(z — a+ Bi) = 2° — 20z + o® + 3
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elvor mapdryovtog tou P(x).

Ereon 1o R(z) €YEL LOVO TRAYUOTIXOUC CUVTEAEOTES, Elval XUTAAANAOTERO VoL EpYacVOUUE

UE oUTO ToEd pe Tic pilec Tou.

H rowtdtnra tne Srodpeone evog molvwvipou P(z) ue éva deutepofBdiuo tohudvupo R(z)

elvou

P(r) = R(z) - Q(x) + Y (x)

émou Y (z) = ax + b xou Q(z) éva mohuchvupo Poduod n — 2. Av oty mopandve tautoThTo
drodpeone tou P(x) ue to Seutepofdduo napdyovta R(z) cuuBohicouye:

R(x) = 2*—rz—s

Y(z) = by(z—71)+by1

Q(l’) = b1$n72 + bgl’nig + -+ bn,QHT + bn,1
TOTE 1) TAVTOTNTA YPAPETAL:

glx" b b QT pgr = (22— 1z —8) - ("2 o by o® b)) F b (7 —7) + by

P(z) R(x) Q(z) Y (z)

E&io®vovTag Toug GUVTEAECTES TwV OUOBAIULLY pwY TEOXUTTOUV OL LlOOTNTES:

a1261 b1:a1

agzbg—rbl b2:a2+7‘61
agzbg—TbQ—Sbl b3:a3+7”b2+5b1

ag = by — rbs — sby < by = a4 + rbs + sby

Ay = bn - Tbn—l - Sbn—? bn = an + Tbn—l + Sbn—Q

A1 = bn+1 — by, — sb,_1 bn+1 = Qpy1 + rb,, + sb,_1
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LymuoTind €youpe

ay a2 as Gy T An—1 Qp, An41
xs 0 0 sby sby e sby,—_3 sbp—_a sb,_1
a / / a A
xr 0 rb; rby b3 e 7by,—9 rb,_1 rb,
a s a a 4
by by bs by e bn—1 bn, bny1

IMopddevypo 1.1. 'Eotw P(z) = % — 22* + 72% — 42? + 11z — 2, R(z) = 2* — 22 + 3.

Eivaw r =2, s = —3.

1 -2 7 —4 11 =2
x(=3) 0 0 -3 0 -12 —12
X2 0 2 0 8 8 14
1 0 4 4 |7 0
0 ) ) 0 T T
b by bs by bs be

oo Q(z) =2 +4x+4, Y(z)=Tx—-2)+0="Tz— 14.

H pédodoc tou Bairstow PBpioxet deutepofdiiutoue mopdyoviee R(z) tou moluwvigou P(x).
Dot va ebvon 10 Y () = by(x — 1) +byy1 = 0, ondte 10 R(x) = 22 —ra — s efvon deutepoBddutoc
Topdryovtag tou P(z) teénet va feedolv oL GUVTEAESTES 7 xau S €ToL OOTE: by, = 0 %o byyq = 0.
‘Eoto 7 %o 5 ot tipég mou undeviCouv ta by, byi1 xou ag utodécouue 6T 7, s ebvan mpooeyyioelg
TWV T, S.

Av oL dwopéc dr =T —1 xan ds = 5 — s ebvon <UIXPESY TOTE UTOPOUUE VAL YPTCULOTIOL|COUUE

ToL OAXL BLPOEWXS TOV by, byyq Yo VO THEOVUE TIC TPOCEYYIoE:

7,5 - ~ ob,, Ob,,
0 = b,(F,5) = by(r+dr,s+ds) = by(r,s)+ o dr + o ds
0 = buna(7,5) = buni(r+drs+ds) = bun(rs)+ algﬂdr + 82"*1ds
r S

6mou oL peptxéc mapdywyol utoloyilovtar 6To (7, s).
Enouévwg av 1, s ebvon oL TWé Twv 1 xou s oty k emavdAndn xon cupgBolicouvue ye dry, dsy

TN AOOT) TOU TOEATEVe GUOTAUTOS (A AvVTIXOTUO THOOLKE Tl = e =), 161e opilovtar ot endye-
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VEC TPOGEYYIO TIXEC TWEC

Tk = Tk +dry
Skp1 = Sk +dsy
oL omoleg mpénel va ebvon xahUTepES TpooeyYioele Twy T, 5. T'a vo ypnollomolicoupe auTH TN

uéVodo meEnel var Yvwelloude TIC TECOEPLC TWES TWV UEPIXMY TAURAYDYWY GTO OTUElo (r,s).

Av egopudoouue ) cuvietind| diadpeon tou P(z) S R(z), avixahotdvTag to a; ue o b,

TOTE TPOXVUTTOUV Ol VEOL GUVTEAECTEC Cp, Ca, - . ., Cp WG EENG:

b ba by ... by,
xr 0 0 C1S ... Cp_2S
xs 0 cqr CoT ... Cp_1T

C1 Co C3 Ce Cn

Amodewvietar (e emaywy”h) OTL Ot PERIXEC TUPdYWYOL UTOPOVUY Vo UTOAOYIGTOUY amd TOUG
TUTOUC:
Ob,, Ob,

- =cC 1 -
or " ’ 0s

abn+1 c 8bn+1 —c
8r — Ln y — tnp—1

0s

Tehxd to dry, xan dsy, TEOXVTTOLY Umd TN AUGT) TOU YEUUUIXOU GUCTHUTOG!

Cp_1dr + ¢_ods = —b,

cpdr + cp1ds = —byiq

1 omola efvou

bncn—l _'bn+lcn—2 bn+1cn—1 _'bncn
dr, = wou  dsy =

2
CnCn—2 — Ci_4

Ov apyinéc Twég 1o, so haBdvovtan cuvdeg ioeg pe 0. Kailtepeg npooeyyloeic emtuyydvovTan

2
CpCn—2 __Cn—l

ETLAEYOVTOC

4 Ié z 7’ / a2 a/3
o [ peydheg xatd Yétpo pilec (xan epocov ay # 0), ro = ——  xou S = ——.
ai ai
7 ’ 7 ’ / n aTL+1
o T'wo pxpée xatd uétpo pileg (xou epdoov a,—1 # 0), 19 = — XL Sg = —
Qp—1 Qp—1
Auto vyl yia mohl peydheg pilec T Yo oy et
TH£0Q Ao __ as

0=P@) a7 +ar" ' +7"7 & T+ 27+ — =0
aq aq
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xou Topoota Yol ToAD pixeéc pilec Yo etvo:

Qp _ Ap+1
T+
Ap—1 Ap—1

_ _ TAQ)
an,1x2+an:c+an+1%“0 % T2+ =0

AXyopuupoc 1.4. MéBodos Bairstow (edpeon devtepofdOuiov napdyovta R(x)

tou n—Pabuol todvwriuov P(z) = a1x™ + agx™ ' + -+ + ap® + apy1, ag #0)
1. Awdfacen, a;, i=11)n+1, M, NS, ro, so
2. bi=a1, ci=by, r=10, s=50, e=10"" k=1
3. Ooo k < M enavilafe

3.1. by =as+bir, cog=0by+c1r
3.2. ai=3(1)n+1

b; = a; +rbj_1 + sb;_»

ci = b +rci_1 + sciy
3.3. D =c,cp_9— 0371
dr = (bpcp—1 — bpy1¢n—2)/D
ds = (bpt16n—1 — bpcn) /D
r=r4dr, s=s-+ds

3.4. Av |dr| <e-max{l,|r|} kai|ds| <e-max{l,|s|} tdre

=x“—rr—s

3.4.1. Tirwoe(R(x) = 2® — rx — s efvar devtepofdOios mapdyovtag tov P(x) kai

Q(z) = byx" ' + -+ + by_ox + b,y elvar To TAiKO TNG Haipeons P(x)/R(z))

3.4.2. Té)os.

35 k=k+1

4. TVrwoe(” Oxr ovykhion petd ané M enavadppes” ), Térog.
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ANy oprdpoc 1.5. Tetpaywrikés vropiPaouds(Quadratic Deflation yia tov vtodoyiopé dhwy

twr pilev evds mpayuatikod todvwriuov P(x) = ajz™ + agx™ ' + - + apT + apy1, a1 #0)
1. AwdBacen, a;, i=1(1)n+1
2. Ooon > 2 enavdiaPe
2.1. Edpeon evés mpayuatikol devtepoPdOuiov mapdyovta R(x) dote P(x) = Q(z)R(x)
(1éfodog Bairstow)
2.2. Trodoyiouds wwv pilév pr, pa tou R(x) (timor bevtepofdOuag ekiowong)
2.3. Tinwoe(pr, p2)

24. P(x) «+ Q(z), n<n—2

ap—1
3. Avn =1 tére Tonwoe(” tehevtaia pita:”, p=———)

IMopdderypo 1.2. 'Eotw 1 ellowon ax? + be+ ¢ = 0. Av b* — dac > 0 t67€ o1 pilec tne

Otvovtot amd tov TOTo
—b+ Vb? — 4dac

2a

‘Eotw b > 0 xou éotew 6T Véhouue va unoloyicouvue TN updteen ot andhuto Ty plla

T12 =

eapuoloviag Tov Timo

b+ Vb? — dac

2a
Av 70 dac ebvon yixpd ocuyxprtind pe o b? 16t 1) tosdta Vb2 — dac npooeyyileton and to b

x

e axpifBeto oplouévey dexadixwy Pnelowy. Enouévee, dodévtog Tt unohoyllovye ue authy TNV
TEOGEYYLON TO EIIX0, CUUTEQUVOUUE OTL O aELIUNTAC TOU aveTEPE TOTOU XAl XUTA CUVETELYL 1)
umoloyilouevn ptla Va eivon oaxpi3ric oe optopéveg Véoei. T va to avtidngdolue autd, divoupe
T0 €&HC MAPABELY UL

r® + 11111z 4+ 1.2121 = 0

Av yenoyomolicoude apriunTixr XV TS UTOBLUOTOARS UE B ooV TiXd Pnpla xon oTpoyyUAEUOT

TOTE €Y OUUE:

2 = 12345

Vb2 —dac = /12345 —4-1-(1.2121) = V12340 = 111.09

—b+b? — 4dac ~0.02
2a 21

= —0.01

ry =
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eved 1) axpBic T e eiac (ue 5 onuavtixd Pnepia) ebtvar 21 = —0.01091.
H ondiewa onpovtinay dngiwy etvon duvatd vo amogeuyVel av yenoILOTOACOUNE Yo TOV
UTIOAOYIOUO TNG UxeoTeERNS Xt amoiuTto Ty pilac Tov Timno

—2¢ —2.(1.2121) 9.4942
Tr1 = —= - —
Y b+ VB2 —dac 11111+ 111.09 9222

H petdboon opdhuatoc pehetdron xatdhhnho pe tn Bordela tov evvoudy ourdikn(condition)

= —0.01091

xou aotdVeaa(instability). H AéZn owirikn yenowonoteiton yior vor neptypdiber Ty evoncdnota

e tpre f(z) pwag ouvdptnone oe uetoBoréc tng petaBintic . H cuviun cuvidog yetpeito

/

YNV pd&n YeNOHLOTOO0UE TNV TPOCEYYLOT

fl@) = f(") = fi(x) - (z —27)

0¢ e€nc:

*

r—X

fz) — f(a7)

T —x*

zf'(x)

T — T

cond(f) = max {

x—x*|<<1} =

X

H évvown tng aotdieiag neprypdper tnv evaoinota pog apriuntixrc dwadixoctiog yia tov
UTOAOYIOUO Tou f(x) oE avamé@euxTa GPIAUATA GTEOYYVAEUONS TOU YETapEpovToL(SladidovTon)

XoTd T OtdpELa TNG EXTEAEONC aUTHC OF aptdunTixy| TENEQUOUEVNC axpifBetag.

1.7  Muwyaodixég pileg o pédodoc Miiller

Or pédodol mou eletdoae uéypl Twpea Beloxouy uta amouovwuévn eilo g cuvdETNoNg, oV
elvor Yvwoth Wi tpocéyyion e pilag. O pédodol autég Bev elvor apxeTd IXOVOTOWTIXES OTAY
OTOLTELTAL O UTOAOYIOUOC OAWY TwV pl®V Lo cLVARTNONE 1) 6Tay Oev Batidevton xahég opyinéc
mpooeyyioec. ‘Onwe eldaye oc TEoNYOUUEVES THPAYRAPOUS YId TIC TOMUWVUIIXES CUVIRTNOELS
UTdEy 0LV EYOBOL TOU BEVOLY GUY YPOVLE TEOCEYYIOES OAWY Twv pldv (T.y. pédodoc QD). Xt
GUVEYELL UTOPOVY Vo EQappocVo0V oL YVwoTEC enavoinmuxéc pédodot (1.y. Newton-Raphson,
TéuvouoacSecant) yio vo tetdyoupe o axpifeic mpooeyyioe twy pllov.

M evdlagépovoa uédodog, €yel mpotadel and Tov Miiller xou €yet egopuociel ue alioonue-
twtn emtuyto. H pédodog auty| yenowonoteitar yior Ty e0peot optopévou aprduol pllmy, Teay-
HOTIX®Y 1 Uty adixey plog omolacdnnote cuvdptnone. H uédodog elvon emavoknmuint|, cuyxiivel
Tep{mou TETPAYWVIXE 0TV TEptoy Y| Wag pilag, BEV amaiTel TOV UTOAOYIOUS TNG TARAYDYOU TNG
CLUVAPTNONG XL ETLTUYYAVEL TNV EVPECT) X0 TV ULV LMY, axOU Xal GTNY TERITTMON

Tou ot pilec dev elvon amhég (SnhadY| €youv molomAdTnTa k > 1).
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Enfonc n pédodog eivon yevixry und tnv €vvola 6TL 0 Ypnotng O ypeldleton opyixy| Tpo-
oéyylon. XTnv mopdypapo auTy Teptypdgouue cOvioua TN €Yod0o, TopoeitovTag TN UEAET
oUYxAoHC TNG xan oLCNTOUUE TN ¥EHoT TNS Yot TNV €0PECT) TV TEOYUATIXDY XL ULYoBIXOY
ollov. Oo e€eTdooVUE EWBXA TO TEOBANU TNS EVPECTE ULYUdXOY ELLMY TOAUWYOUWY UE TEUY-
HOTIX0UC CUVTEAEC TES, xad®¢ auTd TO TEOBANUA EYEL UEYEAO EVOLaPEPOY OE TOAAOUS HAADOUG
™e Mnyovixrc.

H pédodoc Miiller etvon piar guowxr enéxtaon tng pedodou tne Téuvouoac. Treviuuilouvue
otL ot pédodo tne Téuvoucac mpocdlopiCoupe amd T mpooeyyioels o, X1 pog pllac tne
f(x) =0, m véa tpocéyyion we ) eila Tou TewtoPddutou Toluwviuou p(z), 1o onolo Siépyeto
ond T duo onueta (2, f(2;)) xon (g1, f(zig1)).

Yn pédodo Miiller, n emduevn mpocéyyion x;41 Peloxetar we n plla g mapaBoiric mou

otépyeTon amd To Tplo onuela

(xz', f(xz)) ) (%‘—1, f($i—1)> ) <ZU¢—2, f(xz'—z))

Yougwva pe tov tuno mapeuBoirc Tou Newton 1 topaBohn
p(x) = f(x:) + flos, via](v — 23) + flzi, 21, o) (2 — 2) (2 — 25-1)

etvan 1 povadixt| mou mpooeyyilel tn ouvdptnon f(x) ota tpla onuela z;, =1, T;_o.
Enewdr| etvou

(x—2)(xr —mi1) = (x — 2)° + (v — 2) (2 — 751)

0 p(z) yedypetar vg

p(x) = flx:)+ flos, zica](z — 23) + flai, 2io1, 2i-9] ((x - Iz’)Q +(x —a;)(a; — 131‘71))

= fl@)+ (ﬂlﬁu Tio1) + fles, xic, i) (@ — 1) > (x — i) + flxi, vic1, o) (x — 1)

-~
Cq

= f(z) + (x — i) + flog, 21, vo)(x — 23)?

"oyt pilor p e mopaforic p(x) xavorotel Tn oyéon

p—w = 2/ (@) (1.4)

¢ £ (C? — 4 f (@) fls, i1, Ii—2]>1/2

OUUQWVAL JE TO YVWOTO TUTO Yol TNV EVPECT) TNG UxpoTeERNS Xatd éTpo pllog.
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Av emhéZoupe to mpdonuo oty (1.4) étol bote 0 MapOvOUAoTC Vo elvat 660 TO BUVOTO
MEYOADTEQOS XL oY OVOUAGOUUE hiyq To Bl uéhog Trng (1.4), t6te 1) EMOUEVY] TROCEYYLON TNG
f elvon

Tit1 = T + hipa
H Sroduacio emavohouBdveTon YenoyloToimvTag TG TEES Bucinég TEooeYYIoES X1, Tj, Tiy1.

Av o1 pilec Tou npoxinTouy amd TNy (1.4) elvor TEAYPOTIXES, 1 XATHOTACT) POUVETOL YROPIXE OTO

TOEOXATE Oy AL

ToviCoupe 611 axdpa xon av ot pileg elvor TEoyUATXES, UTopel Vo TeoxOPouy uryadixés Teooey-
yioegwg, Aoyw Tou 6TL oL AUoELS TTou Bivel 1 (1.4) etvon uyodixéc. OmmodAToTE, OTIC TEPLTTWOELS
QUTEC 1) PAVTUCTIXY| CUVTETAYPEVY Vo ebvan TOCO pxEY| WoTE v umopel var Yewpniel ouein-
Téo. DTNV TEAEY, 0ToV oAyopLiuo Tou BiVETaL TUPUXATEL XATOLES ULYAOXES CUVTETAYUEVES TTOU
cLVAVTOVTAL XoTd TNV avalATnon wag Tpaypatixic plCauc mapaheinovTon.

Abvoupe topa tov alybépriuo tng uedédou tou Miiller.

ANyopwipog 1.6. Médodos Miiller

1. AwdBace
xo, T1, Ta ( apxikés mpooeyyioes tng pilag & g f)
€1, €2 (avexTtikdTnTes)

M (néyrotos emtpentds apiiuds enavalihewr)
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2. hy =21 — g, hy =29 — 71,
fla, @) = L22f@) - flpy ) = Lea=f@) -y = g
3. Ernavdlafe

flws wica] = flwioa, @iss]
hi + hi_y
3.2. ¢; = flwy, xia] + hif2i, i1, v
—2f(x:)
¢i £/6 — 4f () i, @iy, o]
(emAoyn) Tou TpoonOV €TOL DHOTE 0 TAPOYOUAoTIS Ve €lval KatT,ardAuTn Tiun HéY-

otog)

3.1. f[xzy Ti—1, xi—Q] =

3. 3 hi+1 -

f(rig) — flx;)

Bt

34 xip1 =xi+hipr,  flria, ] =

35, 1=14+1
Eog 6tov |x; —xiq| <ey- x| 1 |f(z)|<ex B i>M

4. Avi < M Tinwoe(” Hpooeyyonikr) nur) g pilag”, ;)
aAids TUrwoe(” Oxr ovyrkhion uetd ané M enavalippes” )



Kegpdhaio 2
Mn T'oapuuixd ZuoctTriuota

‘Eotw fi(x1,22,...,2,), i =1,2,...,n, n 1o nhidoc uyadixéc cuVapTACELS N HETABANTEOY

T1, T2, ..., Ty OpIOUEVES Ot W Tepoyh) B C R™. Ozwpolue 10 clotnua

f1($1,$2, . ,]Z’n) = 0

fg([El,IQ, e ,ZL’n) =0

folz1, 20, ... x,) = 0

1) UTO LOP@T BLUVUCULTGLY

OTOU

x:(xl,xg,...,xn)T ) f:(flqu;-wafn)T

Ovopdloupe plla (A undevixd ornueio) Tou cuctiuatoc xdde onuelo € = (£1,&s,...,&,)T € B
éto0 Hote f(€) = 0.

Mo edixt| mepintwon ouotnudtwy g popgnhc (2.1) elvor tor ypouuxd cvothpota. o tor
UN YROUUUXE CUOTATA 1) EVPECT XELTNRlwY Tou e€aopuAilouv TNV UTaEET XL TO LOVOGHUAVTO
TV Aoewy eivon €va eCatpeTind 600%0A0 TEOBANUA xat AV TIUETOTILETAUL ATOTEAEOUATING HOVO
o€ €WéC TEPITTWOELS. AMNG xan av oxxopa e€acpoahioiel 1 Umopén Abong, 1 eVpect| Tng etvor

UEXETE BUOXONO TIROBATUAL.

24
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2.1 MeYodog anaholpng

H miéov yvowo | pédodog enthuong cuotnudtwy tng Lopdrhc (2.1) etvon 1 pédodog tng omo-
Mowpric. Kotd tn pétodo auth| anaheipovtar ot dyvemoTtol PeToll TwY eEIGHOEWY %ol TO opYIX0O

oUCTNUO UETATEETETOL OE €V TEMEQUOUEVO GUVOAO GUCTNUATGLY TNG LOPPYIC

o1(r1, 22, ..., x,) = 0
@2($2,$3,...,5L‘n> =0
Son(xn) =0

X0l GTY) GUVEYELD AOVOVTOG auTd Tol (amAoUaTERE) GUOTAUATY XoTd, Tot YVwoTd. Aniadi Beioxouye
newta Ti¢ pilec g teheutadac eiowong ¢y, (z,) = 0 e wo oamd TiIC Yvwotée yedddouw. Me
AVTIXATACTUON TV POV AUTOY GTIC TEONYOUUEVES EELOWOELS, TEOXVUTTOUY ENIOTC CUOTAHUNTA
T1¢ (Blag poppric, oAAd we n—1 edlotoeic/ayvootoug. Epyalduevor ye tov tpomo autd Beioxouye

TEMXOG OEG TS pILEC TOU GLUOTAHUATOC.

IMopdderypa 2.1. 'Eotw 1o obotnua

ri+r—1 = 0

2
22] —x2—1 = 0
Me amohorpt| Tou 1 and T eELOMOES TROXVUTTEL TO 1GOBUVOUO GOOTNHUA

2rai—-1 =0
0

202 41y —1 =

Ané 1 dedtepn e€lowon mpoxinTouY Ty = % fl T2 = —1. Av avTIXaTaoTACOUUE OTNY TEWOT

TEOXUTITOLY TEALXS Ol ToEOXATL AUGELS TOU 0Py LIXOU GUGTAUATOG:

=0 , XTo=—1
V3 1
x1:7 , 1’225
V3 1
xl:_T , x2:§

H pédodoc tne amahorpric mopouctdlel YeEVxd TOAAEC BUOXOMES WOTE VoL Y ENOLLOTOLE(TOL

HOVO OF ELOIXEC TEPUTTAOELS XL Y10 CUCTAUNTA PE X0 apLiud oy VOCTWY.
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2.2 T'paguxn pedodog
‘Eotw 10 clotnua

filer,29) = 0
fg(l‘g,l’g) = O

Ocwpolue éva Vo TN 0pVOY ViKY CUVTETAYUEVWY 11 Oxg Xal OYEBIGLOVNE TIC YRUPIXES TR0
O TUOELC TOV TUPATEVE CUVIPTACEWY 6T0 TEdio oplouol Toug. Tlpogavng ol cuvtetayuéveg Tov
oNuelwY TS TwV Buo Yeauu®y opilouy Tic TeaypaTixéc AUoelg Tou cucTiuatoc. H yédodoc

Ty bvon QT EQOCOV Elvar BUVATO VoL YIVOUY OL YRUPIXEC QUTEC TOPUO TAUCELC.

IMopdderypa 2.2. No Audel ypogpixd to cbotnua

922 + 1622 —25 = 0

21’1—1'2—1 =0

H mpdtn and Tic e€lomoeic moptotd EANELPT UE XEVTEO TNV apy 1) TV 0€OVeLY Xl NULAEOVES

5 5 4 ¢ 7
3 a0 5. H dedtepn naplotd pa evdeio.

X1

Ané 1o oyfjpa gatvetar 6TL 0L AUGELS TOU GUGTAUNTOS EIVOL Ol GUVTETAYUEVES TWV ONUEIWY TOURC
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2.3 Enoavainniixég pedoodol

Trodétouue 6t t0 clotnua (2.1) urnopel Vo YeTaoY NUOTIO TEl UE XATEAANAOUC UETOO)Y UL

TIOUOUC OTNV LOOBUVUUY LORYT

x = p(x)

6mou X = (1, T2, ., )T . @ = (01,02, ., Pn)

OplCouye Tic MopaxdTe ETAVIANTTIXES PEVOBOUC:

Enavohnnuxr wédodog ohxol BApatog: xMD = p(xM) | m =0,1,2,...
6mou 10 X elvor pra TpdTn TPOcéY Yo Tou {nTolpevou otadepol onuelou e p(x).

Enavoinntixy wédodog anihol Bruatoq:
(m+1)

X; = <pi(x§m“),x§m“), . ,xgi”frl),ngl), . ,X%m)), i = 1(1)n, émou m = 0,1,2,... %o
diveton prar oy tpocéyyion x(0 = (xgo), xgo), o ,:L‘,(lo)).

YN ouvéyela divoupe Lo TedTAoT) PE TNV ool eacpalileTon 1 o Xt TO LOVOGHUAVTO

evoc otatepol anueiou TNg Y (x) xodde xaL ToV TEOTO UTOAOYIOUOU auToU.
ITpbtaom 2.1. Oewpolue to kKAewoté oploydvio n—oaotdoewy
An:{azgngﬁz 3 7::1,2,...,71}
Kal TI§ N TPAYUATIKES TUVAPTAOES N HETAPANTOY
0i = @i(w1, 19, ..., 2,) , i=1,2....n
mov opilovtal oto A, ka1 ikavonowoly TS mapakdtw mpolnoéoes:
1) ¢ A ouvexels, i =1,2....n

2) Ia kdOe x = (x1,Ta, ..., 7,)! € A, 10yVa p(x) € A,

3) Trdpyer pia owalepd L < 1 térowr dote ya kdbe x1,x2 € A, 1w0yver n ouvdnikn tou

Lipschitz [l@(x1) — (x2)]| < Llxi - xa
Téte 10y vovr ta maparxdtw

a) Trmdpyer akpipas éva & € A, térow dote & = p(&)
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B) T'a kdbe xg € A, n axolovdia x,,, m = 0,1,2,... mov opiletar pe TNy enavaAnmuk)
HEG0BO X i1 = @(Xm), m =0,1,2,... éye vénua, 6nkadn x,, € A,, Vm =0,1,2,...

kar lim x,, = & ka1 emmAéov 1wyver n aviodtnTa
m—0o0

m

_ ¢l <

[[x1 — o]

YN ouVEyEL Yot AGYOUC GUVTOPING %ot amATC Topouciaong Teplopll GUAUCTE OTO YMEO R2.
Efvar autovénro 6t dha tar cuumepdopata urtopoly va enextadoly oto yweo R™ ywels peydin

ouoxoMa. ‘Eotw howndy 1 dlavuouatind| cuvdpetno

o) = (lwm), palwm) )

yioe TNV omola UTOVETOUUE OTL UTERYOUY OL UEPLXES TIORAYWYOL TEWTNG TAENS

9p;

1 =1,2, 7=1,2
(9@- ’ G ’ 7] )

oe wa Teployh evog onuetou € = (&1, &)T.
OplCoupe twpa tov ToxwfBiovéd mivona (Jacobian) twv @1, @2 670 € ©C e€hc:

0p1(&1,&2)  Op1(&1,&2)
31’1 8%2

J(p(§)) =
pa(€1,€2)  Opa(&r, &2)
81’1 8%2

Alvouye tpa Wiot GAAN TedTooY, N omola efvan emExToon TG YVWOTAG MeodTaong otadepol

ornuelou, 6To BLBLECTAUTO YWEO.

ITpotaot 2.2. Eoww to ovotnua x = p(x), to onolo utodétoupe dt éyer éva atalepd onpeio

€ = (&,8)T. Trodérouue du vndpyer § > 0 dote ya kdle x € R? e ||x — &|| < 0 vrdpyowr
¥j

01 UEPIKES Tapdywyor e

(]

, 4,] = 1,2 ka1 n gpaopatikn) aktiva tov lakwfiavod mivaka twy

©1, P2 0TO X €lvar pikpdTepn g povdoas, dnAaon S(J(cp(é))) < 1. Tére, ya kdOe x¢ € R?
pe ||xo — &|| < 0 n emavaAnmuixr) pédodos X1 = @(Xy), m = 0,1,2,... éa évvow ka1
lim x,, = &.
m—r0o0

Erions n ¢(x) éxer to povadiké otalepé onpueio € atny mepoyn ||x — €| < 6.

Mo dAAT yprown TeOTAUoT Yial TI EQUOUOYES EIVOL 1) TTOEOXATW, 1) OTIOlo TEOXUTITEL EUXOAN

oo TNV TEONYOUHEVY).
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IMpétaoy 2.3. Eow to napandvew olotnua X = @(X) Kat 01 ouvapTrioes @1, P OPIoUEVeS
oto oploydvio
ANp={a;<z; <f , i=12}

L€ OUVEXELS UEPIKES Tapaywyous TpiTng Tdéng.
Eotw € = (&1,&)T otalepd onpueio tng ¢(x) mov Ppioketar oto eowtepiké tou Ay, tétoto
0 0

0 0
Tére vndpyer 6 > 0 dote n emavaAnmukr) péfodog Xmi1 = P(Xy), m = 0,1,2,... éyea

soze J(p(€)) =

évvoia Yy kdle xg € Ay € ||xg — &|| < 0 ka1 w0yva lim x, = &.
m—o0

IMapdderypa 2.3. 'Eotw 10 clotnua

T = x% - a:%
2 2
Ty = X7+ 25

dnadh p(x) = (3 — 23, a3 + 23).
Hpogavie wybet ¢(0) = 0, dnhodn to (0,0) ebvor otadepd onueio e p(x). Eivo

Tty = |

21’1 21’2

0 0
Goa J((0)) = o | OewpoVUE TNV EMAVOANTTIXY UéV0d0o

0
m+1 m m
rY = (@) ()
:Eém—H) _ (xgm))2+($gm))2’ m=0,1,2,...

11
Av rdpouye dc apyd ddvuopa x0 = (xgo), x(20)) = (5, 5) TOTE €Y OUUE

T l"ém)

m

0 0.5 0.5
1 0 0.5
2 —0.25 0.25
3

4

5

0 0.125
—0.015625  0.015625
0 0.00048826125
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2.4 Enavoinntixr uédodoc Newton-Raphson(N-R)

I Adyoug amhdrog Jewpolpe x = (z,y) € R* | f = (f,g9). Eotw homdv 7

OLVUOUOTLIXY) GUVEETNOM

f(x) = ( f(x,y) s g(x,y) )T

optopévn oto opoydvio Ay = { a <z < B, v <y < 4§ }. Trodétouue 6t oL f, g éyouv
oLveYele uepég TapaydYous UEypL BelTepng TdENE 0T Ag. AV T0 GUCTNUA

flz,y) = 0
g(z,y) = 0

éxer e hoom € = (£,1)T oto ecwtepind Tou Ay xau emmhéov woyler |J(£(€))] # 0 tote ebvou
YVWOTO amd TOV ATELROGTIXG AOYIGHO OTL TO GUOTNUA OEV EYEL GANT AUOT) OE ULal PXETE Uixen
Teployh Tou §.

Me Tic avwtépw tpolnodéocic optlouue TNy enavainmtixy pédodo N-R:
X1 = Xm — J HE(X))  f(x) . m=0,1,2,... (2.2)

omou J 7 (£(x,)) 0 avtiotpogoc Tou TaxwBioavol mivexa J(£(X,,)).

Anodewvietar 6t undpyet 6 > 0 dote v xde xg € Ag pe [[xo — &|| < 0 1 avotépn

enavohnmTy) u€dodog €yel Evvola xat opilel Ty axohovdia X, €tol wWote lim x, = §.
m—00

[oe v xadbTepn xatavénon e Yedodou TN YeAQOUUE aVAAUTIXG UTO UOP(T| CUVTETOY-

wévov. 'Eoto X, = (Tm, Ym)T xo

Of (@ms Ym)  Of (T, Ym)
ox dy

Av avtiotpédouge Tov mivoxo ouTd xon AVTIXATAGTACOLUE OtV (2.2) T6TE TEOoXVTTOUY YETE TN
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OldoTaoT) OE CUVTETAYUEVES oL axdloudeg e€lowoelc g €.4. N-R

a 'rmv m a xm? m
g(xma ym)% - f(xma ym)%
Tmil = Ty +
! 8f($m, ym) ) ag@jmvym) . af(xma ym) ] ag(xmaym>
ox oy oy ox
0 Lmy Ym 0 Ty Ym
f(xmu ym)g(a—y) - g(ﬂfm, ym)%
Ym+1 = Ym + L L
Of (@ Ym)  09(@m,Ym)  Of (@, Ym)  09(Tm; Ym)
ox dy dy ox

IMapdderypa 2.4. Egopudote tnyv emavoknmuxt| uévodo Newton-Raphson yio tn Aborn tou
CUCTAUATOC:

flay) = z—a®—y

g(z,y) = y—2+y°

xou e opyx) T Xo = (2o, yo) = (0.8,0.4).
Av avTataoThHooUPE 0TS aveTépw elonaotlg TNg uedédou N-R mpoxintouy ot axdhovdeg

€ClOOOEIC CUVTETAYUEVWY
(ym — $3n + yzn) ) (_2ym) - (mm - 1'7271 - yfn) : (1 + 2ym)
(1= 2zm) - (14 2ym) — (—24m) - (—22m)
s = g T = T = )+ (200) = (g = 8 4 95) - (1~ 20)
(1= 220) - (14 2ym) — (—2ym) - (—22)

Av eqopudcoupE TOUC ToEATEVL TOTOUC CUVTETAYUEVWY TEOXUTTOUV:

T+l = T +

0.8 0.4

0.772881359  0.420338983
0.771845967  0.419644283
0.771844506  0.419643377
0.771844506  0.419643377

B~ w N o~ oS

2.5 To dlAnuua otnyv enthoyr| peyevoug Bripatog h

To mporypotind opdhua e(h) oe wo aprdunuxy Aoorn teoépyeton and Suo TaEEYOVTES: TO

o@dhpor amoxomic T(h) xot 1o o@dhpo otpoyydieuone p(h):

e(h) =7(h) + p(h)
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To 7(h) eZoptdton omd tov TUTo TNg aprdunTxic uedbdou Tou yenoylonoteito, xou ebtvor 7(h) =
O(h™) Yy wa n—18&ne uédodo, dnhadn 7(h) — 0 xaddc h — 0. To p(h) e€aptdton and tov
TOTO XddS XL TOV ENEEEPYUOTY| TOU Yenoudomote(tot, eve auidvel xadwe h — 0. Enoyévee

Yo untdpyer xdmotal Th hr—, této Hote T(h) = p(h) xou yw b < b=, va ebvou 7(h) < p(h)).

To mpdéfAnua tng ebpeong eviog ueyédoug Pruatog h apxetd uxpod MoTe To 7(h) va eivor
W’ xou to p(h) vo puny vrepéyel avtol (Snhadn T(h) < p(h)) avogépetar we To SANuuUa
peyédoug prijratog. Ny nuotixd:

Emin

Trdpyouy Buo TEOTOL EAGTTWONG TOU Emin. LlpdToV 1 YEron evdc TOTOL LYMASTEENC TdENC
(a0€nom tou n). AUTd EAATTOVEL TO Emin UE EANGTTWON Tne xauniing 7(h) oe 71(h), omoe
paiveton oT0 Yedgnua. Acitepov 1 yefon aorduntxhAc udnhoteene axpifeloc. Autd ehattdvel
v p(h) mpog To xdtw xou aplotepd (p2(h) oto yedenua). Ko ol duo autol tpdmot €youv o
atéheto: amontoLy va yivel emavaingn v utoloyloudy. O deltepog TpéTOC UTopel Vo ypetaoTel

XOlL OLOPOPETING ETEEEQYAUOTTH.
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2.6 BeATtiwTtixdc TURoc Tou Richardson

Oewpole To avdmtuypo e f oe tolvwvuuo Taylor n—Baduol we npog to g (n dpTiog)

xou urohoyiCoupe e Twée f(xg + h) xau f(zo — h), ondte €youye:

2 n n+1
Flan+h) = flao) A f (an) + 557" a0) +-+4 e F )+ 2o V(6
Flan=h) = Flan) = Af Gan) + G ") ==+ (12 7o) = oo )

éﬂOUlL‘O—h<€_1<ZL‘O<§1<I’0+h.

Aganpivrac xotd uéln xon egapuolovtag to Oewenuo Evoidueone Tiurc npoxintel

hn72
(n—1)!

-

—7(h)

hTL
(n+1)!

f(zo+h) — f(wo—h)
2h

= (oo a0) + B f D o) 4 o F D )+

N

£

émou € € (xg — h,xo + h), 1

Trodétouue 61 F'(h) eivar pio tpocéyyion t6éne O(h™) g npooeyylduevne tocdtntos Q)
xou madpvoupe duo mpooeyyioes F(h), F(hmax). Tote diveton pio Behtiouévn mpooéyyion tng

() ue tov TUTo:
_ q"F(h) — F(hmax)
q" —1

Fi(h) . OTOU hpax = ¢h (2.3)

Av eivon Yvwot6 6t 7(h) = ch™ + O(h™) t61t€ o Fi(h) eivor 1d&nc m > n, dSnhodn:
Q — Fi(h) = D™ + (6por uhnhdtepnc t6énc) = O(h™)

LNy Teplntwon ot UTopoUue Vo YeNoUoTotRcOUUE Tov TUTto (2.3) yia va tépoupe udmhoTeenC

TéENne mpooeyyioeig

Fy(h) = 1 Fl(};L__?(hmaX), w6Enc O(h™*?)

IMapatrenon 2.1. Oty egopudletar o tOmog Bertiwone opdipatog tou Richardson yio éva
TUTIO MEMEQUCUEVWV DLUPORKY (Tcpog ToL EUTEOC 1) TEOG T Tiow) 1 TN oPIApaTOC ALEAVEL XAUTS

L, ev® yior évay TOTO XEVTRIXWY BLUPOPOY 1) TAEN GPIALATOC AUEAVEL XoTd 2.
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Egoappoyy 2.1. A dolue tnv Teyvint| Bedtiwone o@dhuatoc tou Richardson pe éva mo-
eddetypo. I'vewpilouue 6Tt

fle+h)— flz—h)

fl(z) = +0(h?) (2.4)
~—~ 2h N
@ F(h)=Dn(f(x)) 7(h)

Ocwpole ™ ouvdptnon f(x) = e* xar Yéhoupe vo npooeyyioovue Ty f'(1) = e =2 2.718282.
Av yenoulono|ooulE ToV TEOCEYYIGTIXG TOTO TV XEVIPIXMY OLopopmY UE apiuntixy 7 onuo-

VIOV Preley mpoxdntel o axdrovdog mivoxag:

ho | F(h) =<2 | e(h) = f'(z) — Da(f () | r(h) = —L50p2 = 1p2
0.2 2.736440 —0.018158 —1.8-1072

0.02 2.718475 —0.000193 —-1.8-1074

0.002 2.718250 —0.000032 —1.8-1076

MropoUue va exgpdcouue to Behtiwtixd TOo Tou Richardson yi n = 2, m = 4 naipvovtoc

q = 10. Tote éyouue

_ 102F(h) — F(10h)
n 102 — 1

 10"Fy(h) — Fy(10h)
n 104 — 1

ol (2.5)

Fi(h) Fy(h)

Av egopudoouue toug tonoug (2.5) Y Tic Twée tou F(h) oto onuelo h = 0.2, h=0.02, h =

0.002 oTov mo v Tivoxo TOTE TEOXUTTEL:

h | F(h) [O0)] | Fi(h) [0 Fa(h)  [O(°)]
0.2 |2.736440
N
0.02 | 2.718475 — | 2.718294
N N
0.002 | 2.718250 — |2.718248 — |2.718248

Hopatneotue étu 1 F1(0.02) etvon mo oxpifnc and tic F1(0.002) xou F5(0.002). Autd ogeileton
oto 6t 1t F(0.002) mou €yel 1o uxpbTERO o@dlo oTEOYYOREUOTIC BaplvETaL TEPIGOOTERO

ond v T £(0.02) otoug tomoug (2.4) xon (2.5).



Kegalawo 2. Mn Ioouuuxd Yuotiuata 35

2.7 Ilpooceyyiotixol TOToL LYNASOTEEPNE TAENS YIA TIg
ropaydyous fH(z)

ApyiCoupe ye v f'(x). Av Yewprooupe tov mpooeyyloTtixd tono F(h) =

Af(z)
. TéENg

O(h) xau epapudéoouye tov tUno Bedtiwone tou Richardson yio ¢ = 2 t6te Aafdvoupe tov

tpooeyyloTx6 tiTo Fi(h) téEng O(h?) étol dote

Py gy = PO PN _Ja 4= f@) _ fla+ 20 = fio)

I

, 1

filz) = 5 (=3f(2) + 4f (@ + h) = fz +2h)),  7(h) = O(h?)

o0 omnoiog elvon 0 TUTOC TENMEPACUEVWLY (TPOC o THow) OLUPOPAY TELOY ONUEIWY.
_ 0f(z)

Av tdpo Yewpricouye Tov mpooeyylotind tono F(h) = 5h t4Enc O(h?) xou eQapudCOUPE

Tov TUTo BeAtiwone ogpdipatoc tou Richardson yia ¢ = 2 haufdvouue tov tpoceyylotind tOTo
Fi(h) t8&nc O(h*) étoL wote

= ZE0) — F eI _%<4f(m+h)—f(x—h) f(x+2h)—f(m—2h))

22 _ 1 2h B 2h

f'(x) = Fi(

=.

f'() = ﬁ [f(x —2h) = 8f(x — h) +8f(x+h) — flz+2n)], 7(h)=O(h?)

ou elvar 0 TOTOC xEVTEIXGY dapopnv t8Enc O(h).
Ipoo¥étovtag xatd péhn tic oepéc v f(x + h) xou f(x — h) xou Movovtac oc tpoc f(x)
TEOXUTTEL O TPOCEYYIOTIXOS TUTOC TV XEVIPXMY SLAPop®Y TAENG O(h?):

0*f(x) _ flo—h)—2f(z)+ fz+h)
h2 h2

12

/(@)

S rh) = O + O

Av egopudoouue Tov oMo Beitiwone opdhuatoc tou Richardson ywr ¢ = 2 mpoximtel o

tonoc Fi(h) t8Enc O(h*) étoL wote

f"(x) = Fi(h)

= 137z [~/ (@ = 2h) +16f (2 — 1) = 30f(2) +16f( + 1) — f(z + 2h)]

ou efvar 0 TOTOC xEVTEIXMY dapopnv t6Enc O(h).
Mot mpooeyylotixol TOToL UYNAAG TEENG UTopoLY Vo TEoXUPOLY UE aVTIXUTAGTION TUTWY

6&nc O(h) oe wa npocéyylon Taylor e f(x + h).
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TMopdderypo 2.5. Av dewprioovue tnv npocéyyion Taylor tne f(z + h) wénc O(h?)

Fla+ 1) = 1)+ @) + o @)+ )+ o) 26)

X0l AVTIXOTAOTAHOOVUE oty (2.6) Tic mpooeyyioeic tdEne O(h):

flz)=2f(x+h)+ f(x+ 3h)

f'(x) = 2 — hf"(z) + O(h?)
’ 1" Agf(x) 4 ’ ! ’ ’ 7
omov* f"(x) = 13 +O(h), téte Movovtag wg mpog f/(x) npoxintel o TOTOC TETEPAUTUEVHV

OLUPOPY TECTUPWY CNUELLV:

o) = 6ih (—11f(x) — 18f(x + h) — Of (= + 2h) + 2f (x + 3h)], (k) = O(®)

IMopatrpnon 2.2. Biénouue 61t egapudlovtag Tov Tomo Behtiwong Tou Richardson yio évay
T0m0 Slapopiv (Teog To eunpods Y Teog To Tlow) awEdvel 1 T8En axpiBetog xatd 1, eved yio voy

/7 7. 7 / Ve / /
TUTO XEVTEXOY Dlapop®y 1) TE&T axplBelac auvddver xatd 2.

Abf@) 1 (A’“‘lf(x%) AR~ f()
h

* AmodewvieTton emaywyixd 6t f ) () W = e ) pe opdiua O(h)



